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… Виробництво органічної 

продукції вимагає нового 

підходу й нового мислення. Я б 

сказав, що це праця людини в 

дружбі з Природою й у злагоді з 

Богом. Адже з такою працею 

людина справді є землеробом. 

Вона робить землю. А краще 

сказати – є землетворцем. 

                                 С. Антонець 

3-го березня цього року перестало битися серце корифея органічного 

землеробства України, знаного аграрія Героя Соціалістичної праці, Героя 

України Семена Свиридоновича Антонця. 

Ця сумна звістка сколихнула не тільки аграрну спільноту країни, але і усіх 

фахівців цієї галузі. 

Сорок років в історичному плані зовсім малий відрізок часу. 

Пройдуть роки і, можливо, наші нащадки, збагнуть усю велич і титанічну 

працю цієї людини, Людини, яка своє життя любила землю і була безмежно 

віддана їй. 

Неординарна особистість Семена Антонця притягувала до себе людей 

різного віку, соціального статусу, професій, віросповідань. Він вражав 

оточуючих його людей величчю і глибиною своїх думок, далекоглядністю планів 

і задумів, широтою кругозору і безліччю своїх інших чеснот. Не вистачить часу 

і місця описати усі ті здобутки Семена Свиридоновича, яких він досяг на ниві 

органічного землеробства. 

Почавши «з нуля» працювати на рідній  Полтавській землі за досить 

короткий час він зумів згуртувати навколо себе команду однодумців, ентузіастів 

своєї справи, людей, які повірили йому і в його задуми.  

Не перелічити скільки делегацій з різних куточків не тільки нашої країни і 

бувших країн СНД, але і з усього світу за цей час прийняли на полях ПП 

«Агроекологія», що знаходиться у Шишацькому районі (теперішня Полтавська 

ОТГ) Полтавської області. Скільки інтерв’ю було дано представникам різних 

засобів масової інформації, скільки різноманітних заходів проведено. 

Але окрім безмежної любові до землі Семен Свиридонович дуже любив 

літературу і мистецтво, був меценатом. Завдяки його титанічним зусиллям була 

відроджена дача письменника Короленко В.Г. у Хатках, побудовані церкви у 

населених пунктах, що розташовані на землях господарства. 

Однією з досить вагомих справ стало відродження у 2015 році роботи 

Полтавського товариства сільського господарства (ПТСГ). Ставши одним із 

засновників Громадської спілки «Полтавське товариство сільського 

господарства» Семен Антонець був обраний її головою. 



За цей час під його вмілим керівництвом було зроблено чимало корисних і 

добри х справ. Людина широкої ерудиції він намагався донести до суспільства 

різноманітну інформацію стосовно органічної продукції і її користі для здоров’я 

і життя людини. Завдячуючи його невтомній енергії в лави членів товариства 

вступили не тільки відомі аграрії, але і науковці, шкільні вчителі, лікарі, фермери 

та прості селяни. 

В розмовах з однодумцями Семен Свиридонович досить часто звертав 

увагу на певні постаті членів ПТСГ 1878-1919 років. Серед них була і постать 

Анастасія Єгоровича Зайкевича, уродженця Полтавської губернії, почесного 

члена Полтавського товариства сільського господарства з 1886 року, одного з 

фундаторів, теоретиків і методологів сільськогосподарської дослідної справи в 

Україні.  

У 1884 році за ініціативи та безпосереднього сприяння Анастасія 

Єгоровича засновано першу постійно діючу дослідну установу – Полтавське 

дослідне поле. 

На загальних зборах Полтавського товариства сільського господарства 31 

березня 1885 року за рекомендацією вченого на посаду першого директора 

Полтавського дослідного поля був обраний Б.П. Черепахін. 

Професором А.Є. Зайкевичем разом із В.В. Докучаєвим,                                  

О.О. Ізмаїльським, Д.К. Квіткою, П.А. Костичевим, І.А. Стебутом,                          

Б.П. Черепахіним, О.Ш. Шишкіним складено першу програму польових 

досліджень дослідного поля на 1886-1896 роки… 

12 – го березня 2022 року відбулося виїздне засідання Громадської спілки 

«Полтавське товариство сільського господарства» на базі ПП «Агроекологія», 

яке було присвячене Голові Громадської спілки, Герою Соціалістичної праці, 

Герою України Семену Свиридоновичу Антонцю.  

Учасники поклали квіти на могилу і вшанували пам’ять Семена 

Свиридоновича хвилиною мовчання. Після чого відбулося засідання на якому 

обговорили увіковічення пам’яті видатного аграрія України і було 

запропоновано наступне: 

1. Запровадити щорічну наукову конференцію, присвячену пам’яті                  

С.С. Антонця. 

2. Затвердити премію імені С.С. Антонця за значні досягнення у галузі 

органічного землеробства. 

3. На базі Центру органічного землеробства ПП «Агроекологія» створити 

меморіальний музей імені С.С. Антонця. 

4. Назвати один із сортів пшениці, що створено на базі науково-дослідного 

селекційного центру навчально-виробничого підрозділу із селекції та 

насінництва Полтавського державного аграрного університету ім’ям         

С.С. Антонця. 

5. Започаткувати щорічні творчі зустрічі в Центрі органічного землеробства 

ПП «Агроекологія» присвячені пам’яті С.С. Антонця. 

6. Створити документальний фільм про життєвий шлях С.С. Антонця. 

7. Подати пропозицію керівництву та наглядовій раді Полтавського 

державного аграрного університету та Кабінету Міністрів України про 



присвоєння ім’я С.С. Антонця Полтавському державному аграрному 

університету. 

8. Звернутися з пропозицією до об’єднаних територіальних громад міст 

Полтави, Миргорода, смт Шишаки, Решетилівки та села Михайлики з 

пропозицією назвати вулиці ім’ям С.С. Антонця. 

9. Звернутися з пропозицією до керівництва Полтавського державного 

аграрного університету про встановлення меморіальної дошки на корпусі 

факультету технології виробництва і переробки продукції тваринництва на 

честь його видатного випускника С.С. Антонця. 

Всім небайдужим до долі рідної неньки України, до її щедрих родючих 

чорноземів, до села і його жителів треба пам’ятати слова С.С. Антонця:                

«… Поставте на перше місце людину – тоді у нас буде і органічне землеробство, 

і процвітаюча здорова держава». 

Слава Україні! 
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